

Задуманное приблизим сообща

Дорогие коллеги, лесг�헤цы! Пусть сбудутся в Новом году ваши надежды и в ваших семьях пусть царит счастье, здоровье, радость. И пусть воплотится в жизнь то, что нами вместе намечено в наших делах.

Да, мы хотим уже завтра ощутить плоды перестройки. Наша нетерпение понятно и объяснимо. Но для того, чтобы приблизить исполнение задуманного, нет другого пути, кроме хозяйственного отношения к нашему общему для всех нас институтскому дому и каждого добропроводного труда всех нас без исключения.

Прежде всего, надо, наверное, еще раз осмотреться и определить, что можем мы сделать для себя же именно сами, своими силами, своими руками. Так, как делают это коллектива кафедры бокса, фехтовальщики, тяжелоатлеты, гребцы, футболисты, гимнасты...

Особая надежда — на наше студенчество, институтскую Комсомолию. Наша болта — общежитие № 4, и его восстановление должно на деле стать их первой заботой.

Только так сдвигается дело с места. На помощь ремонтников, строителей мы будем рассчитывать. Но прежде всего давайте надеяться на самих себя.

На нашей совести, и в первую очередь — на совести легкоатлетов, — запущенный стадион, захламлены территории института...

В 1996 году нашему институту исполнится 100 лет. Начиная с наступающего 1990 года всесторонняя подготовка к этой дате станет во главу угла в нашей работе. Есть многообещающие задумки по строительству в Кавалове и на Декабристов, 35, по приведению в порядок существующих и сооружению новых спортивных сооружений. Есть реальная возможность улучшить условия труда работников ряда наших подразделений, решить другие социальные проблемы. Мы просто обязаны найти возможность как следует позаботиться о наших ветеранах, в долгую мы и перед студентами. Ректорат выделил суммы для премирования в ближайшие дни всех сотрудников института...

И все, что намечено нами, — выполнимо. Только давайте, друзья, помнить, сколь высоко звание лесг�헤ца, обзывающее нас постоянно быть на высоте, быть натерпимыми к недостаткам и творчески активными в труде, будем работать и учиться так, чтобы диплом выпускника нашего славного вуза по-прежнему соответствовал самым высоким меркам, чтобы высокая марка института не тускнела.

С Новым годом, друзья! Новых вам успехов!

Профессор В. АГЕЕВЕЦ,
ректор института



Олимпийские кольца

С наступающим новым годом!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лесг�헤ц

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И РЕКТОРА ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
И ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ИНСТИТУТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 39 [1383]

Воскресенье, 31 декабря 1989 г.

Газета издается с 1940 года. Цена 1 коп.

Слово и дело

Доброго пути, «Ринг»!

Много времени и сил было отдано нами для того, чтобы получить штаты на обслуживание здания кафедры бокса на пл. Коммунаров, 1-а, — в общей сложности более трех лет безуспешных хождений в Облспортпроф, ДФСО профсоюзов, Ленгорспорткомитет, Госкомспорт РСФСР и СССР...

Но вот выход найден: создан учебно-научно-спортивный клуб «Ринг», который является юридическим лицом, имеет самостоя-

тельный баланс и расчетный счет. Ряд изобретений и патентов, полученных членами нашей кафедры, можно материализовать, а средства от этого направить на улучшение материальной базы кафедры и института. Сейчас совместно с Балтийским морским пароходством приведен в порядок тренажерный зал. Он оснащен 17-ю тренажерами, приобретенными на валюту, имеется ЭВМ одной из самых современных моделей. В. ТАЙМАЗОВ

ГЕОРГИЯ ГУБЛИА

ЕСЛИ

Наша жизнь —
и лучистые дали,
и сплетение
странных орбит..
В ней улыбок хватает,
печали,
и надежды,
и зла, и обид.
Если смел ты
и споришь дело,
и распахнута людям душа,
если радость
тобой овладела,
значит, все таки
жизнь хороша!
Если совести
внял ты сегодня,
если горечь
ушла без следа,
если правду,
как знамя, ты понял,
и судьбы
не тускнеет звезда,
и незыблема
святость устоев,
и живешь ты,
творя и любя,
сердцем, разумом
твёрдо усвоив
все, что предки
вселили в тебя;
если вечером, дома,
усталый,
домочадцев
ты видишь своих,
и лелеешь ты
саженец малый,
как в груди
зародившийся стих,
если прожил ты день
не напрасно,
а грядущий
не меркнет во мгле, —
значит, жизнь
в самом деле прекрасна,
ты счастливее всех
на земле.

Слет выпускников института 1959 года... Рассказ о нем в прошлом номере нашей газеты заинтересовал читателей, конечно же, возвновил он лесг�헤цов разных поколений. Судьбы выпускников 59-го, их высокая духовность, отзывчивость на чужую беду находят в сердцах отклик.

В наши дни разговор об этом, как нам кажется, остро необходим. И продолжить его мы попросили автора предыдущего очерка («Найти в себе человека») — выпускника 1959 года Евгения Линда. Итак, ему слово.

Вернемся на наш юбилей в актовый зал. Сохранились обмениваются фотографиями. Привезли портреты внуков, снимки студенческой поры. Вот снимки Московского Всемирного фестиваля 1957 года. Шествие на стадионе в Лужниках открывают двенадцать красивых девушек, представляющих нашу страну. И трое из них не — с нашего факультета!..

Юбилей — это всегда не только радость встреч, но и горечь «сердных» было рассказано о утрат. Первая в печальном спектакле, после предыдущей годовщины, — Алла Коробец. Вот она на снимке, среди тех двенадцати девушек на фестивале. Читала письмо ее дочери, присланное в канун нашего собора: «Имели бы все таких друзей, каких имела мама... Когда умерла мама, я не упала в пропасть, рядом были вы — ее друзья. И я не осталась одна с маленьким ребенком. Вы помогли мне встать на ноги, окончить вуз. Лесг�헤цы особенно склонные люди. Спасибо, что вы есть. Ваша Галия Ефремова, г. Астрахань».

Последним, кого мы потеряли за последние пять лет, — Игорь Клюшкин. Прекрасный друг, истинный интеллигент, человек широкого кругозора. Смертельно больной, зная об этом, он рассыпал приглашения на наш юбилей. Знаю: зовут эту звезду «Институт



Звезду зовут

«Институт Лесгафта»

Силен человек, если есть идея. И вера без дела мертвата. Последний год И. Клюшкин помогал созданию известного теперь миру музея А. А. Ахматовой на Украине. Недавно в газете «Лесгафта» в заметке «Братство милосердия» вспоминали: «Братство милосердия» было рассказано о том, что наш факультет помог преодолеть тяжелые недуги многих совершенно незнакомым людям. Их за последние 10 лет 136 человек. Основная нагрузка в этой благородной миссии легла на Елену Никитину, Аллу Трефилову и Веру Красикову.

Галину Мазинцеву в заброшенной деревне, несколько лет спасая от пролежней, переворачивали малыш-сын и старушка мать. Вот одно из ее писем: «Никогда не забуду, когда ко мне, приговаривая к пожизненной неподвижности, брошенной медициной, друзьями и мужем, по первому

письму приехали вы. Хотелось кричать от радостной боли, что такое еще бывает! Это как свет звезды, в каком-то жутком мраке моей безысходности. Теперь я знаю: зовут эту звезду «Институт

[Окончание на 2-й стр.]

Слово и дело**Будем же милосердны!**

Нельзя оставаться равнодушным, нельзя только абстрактно горевать, видя больных детей, встречая отзывающихся болью взгляд печальных глаз, быть безучастным свидетелем их беспомощности и одиночества. Так нужны им добрые, ласковые руки взрослых, наши любящие сердца. Нужны сегодня, сейчас, всегда.

Нас, дорогие лесгафтовцы, с нетерпением ждут в Доме ребенка № 13 (он находится в доме № 98 по каналу Грибоедова, что у Львиного мостика), попечителем которого наш институт является. Мы для них — мамы и папы, которые, конечно, не могут не помочь, которые обогреют, подарят им радость общения.

Этот дом ребенка — специализированный, психоневрологический. Малышам ежедневно необходимы массаж, лечебная физкультура, занятия в бассейне, который имеется в этом учреждении. Но персонал не справляется с нагрузкой, поэтому лечебный, восстановительный эффект их усилий не высок. Нас очень ждут здесь, нас просят о помощи.

Всех студентов и преподавателей, кто любит детей, кто может и хочет им помочь, — прошу обратиться в кафедру педагогики Натальи Владимировне Кожевниковой.

Обдумайте свои возможности, взвесьте все «за» и «против» — сможете ли вы взяться за это дело добровольно, по велению сердца? Спрос здесь, прямо скажем, по большому счету. Справившись будут дети, самые маленькие, до 4 лет, дети, лишенные сейчас самого дорогого — родительского тепла, родного дома.

Будем же милосердны.

Н. КОЖЕВНИКОВА
преподаватель

После того, как данная заметка была подготовлена к печати, организатор этой акции милосердия Н. В. Кожевникова сообщила нам, что уже предложили свою помощь детям первые добровольцы. Это студенты 10-й группы II курса факультета базовой подготовки Оксана и Оля Скобель, Катя Литовченко, Дима Лазуренко и Таня Беляева.

[Окончание. Начало на 1-й стр.]
труд. Испытал его на себе. Мне, перенесшему несколько клинических слетей, — повезло, как ни парадоксально звучит. Потому что рядом были друзья. Вопреки мрачному резюме, высказанному одним опытным хирургом, посмотревшим меня после зверского избиения меня бандитами: «Мертвых не оперируем», другой хирург — Ф. А. Гурчин — рискнул сделать невозможное. В эти же сутки мои друзья просили допустить их для моей реабилитации. Я был, казалось, безнадежен, даже после удачной операции. К такому заключению привели посмотревшие меня сокурсники. Но решили бороться за мою жизнь.

Долгие, ежедневные массажи, снятие контрактуры...

Прошли десять лет, подаренные мне медицинской и дружбой. И по сей день друзья делают мне массаж. Но теперь я другой: жму лежа по нескольку раз 100 кг, а одноразово — значительно больше.

У меня прекрасный мир жизни — братство моих милосердных друзей! Их тогда в больнице именовали по названиям дней недели. Во вторник ходила Валентина Румянцева, ныне доцент кафедры психологии нашего института, недавно защитившая докторскую диссертацию. «Субботой» называли Ларису Трофимову, кандидата наук, старшего преподавателя кафедры МФО-

БОКС**9 из 12 — рекорд!**

Памяти выдающегося тренера. Турнир — в ранге Все-Союзного.

Открытое первенство нашего института по боксу проводится ежегодно. Но в этом году соревнования обрели новое звучание — он именовался как Все-Союзный турнир памяти заслуженного тренера СССР А. Н. Кудрина. А ведь год назад об этом можно было лишь помечтать. И вот...

Состязания проходили в Доме физической культуры им. В. Мягкова с 28 ноября по 3 декабря. И можно с удовлетворением сказать, что они вполне соответствовали столь высокой марке: на ринг вышли 197 боксеров (в 1988 г. их было 102). Расширилась и география команд-участниц: они представляли 13 городов — Харьков, Могилев, Ригу, Чиргизлав (Казахской ССР), Мурманск, Ижевск, Липецк и др. В их составах выступили 13 мастеров спорта СССР, 86 кандидатов в мастера, 90 перворазрядников.

Среди взрослых бойцов ринга

в разных весовых категориях победителями стали студенты нашего института, мастера спорта Е. Сантгареев, Д. Мутаев, М. Азазарян, А. Беляев, И. Ишекенов, кандидаты в мастера В. Белянский, А. Лычакий, О. Качалов и перворазрядник Л. Орешков.

Девять чемпионских званий из 12 в столь представительном турнире — большое достижение лесгафтовцев.

Особо хочется отметить нашего тяжеловеса, второкурсника Олега Качалова, который в захватывающем поединке с представителем Ленинградского университета В. Горбатенко в finale турнира одержал победу с явным преимуществом.

Общекомандный зачет проводится только среди боксеров нашего института. 1-е место заняли второкурсники (куратор А. И. Гонюков).

Остается сожалеть, что неудачно выступила наша молодежь: ни один из наших спортсменов не стал победителем в этом разряде. Лишь кандидаты в мастера, первокурсники В. Артемьев (вес до 60 кг) и Н. Мальченко (до 91 кг) завоевали вторые места.

Четверокурсники принимали участие в судействе на турнире. Заслуживает похвалы уверенно чувствовавший себя в качестве рефери Равиль Булгаков. Освоившись с судейской практикой ребятам помогал главный судья соревнований, ветеран нашей кафедры — заслуженный тренер РСФСР, старший преподаватель А. И. Виноградов. Все участники в соревновании тепло поздравили Александра Ивановича с юбилеем, выпавшим на один из дней турнира, — с его 60-летием.

А. ГАЙНУЛЛИН,
аспирант, наш корр.

Успех в остром соперничестве

Четыре дня на Зимнем стадионе проходил IV Всесоюзный турнир памяти основателя тяжелой атлетики в России В. Ф. Кравцового. В нем приняли участие 133 атлета из 14 городов разных союзных республик. Не первый раз к нам прибывают представители из Самарканда и Ашхабада, Архангельска и Коми АССР, из Чувашии и Белоруссии, из Азербайджана и Краснодарского края.

Спор соперников отличался большим накалом спортивной борьбы. Ленинградцы выступили успешно. Если в прошлогоднем турнире мы, хоть и незначительно, но уступили спортсменам из Коми АССР, то на сей раз ленинградская дружина, набрав 3424 очка, уверенно победила. На 2-м месте представители Коми АССР, на 3-м — команда из Самарканда.

Отрадно, что в команде Ленинграда было много студентов нашего института, которые внесли

значительный вклад в общую победу.

Одновременно с турниром проводился чемпионат Ленинграда

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

да в отдельных упражнениях и параллельно определялись командные результаты города среди районов, ДСО и коллектизов физкультуры. Октябрьский район занял 1-е место (3123 очка). Среди коллективов физкультуры с результатом 2008 очков победил СКИФ.

Следует отметить хорошее выступление почти всех 24 лесгафтовцев — участников этих интересных соревнований. Чемпионами города стали Геннадий Рубинчик (IV курс), Дмитрий Горбунов, Абдула Эдельханов (I

курс), Андрей Шведов (II курс). Вторые места заняли Игорь Смирнов (I курс), Николай Федоров, Алексей Григорьев, Ринат Насардинов, Сергей Дудкин, Алексей Румянцев, Сергей Кушманов (все II курс). Третьими были Алексей Пархомчик и Гаджимер Гаджимаров. Семь наших атлетов показали мастерский норматив, двое из них — Смирнов и Шведов — выполнили его впервые. Остальные наши студенты показали результаты не ниже норматива кандидата в мастера.

11 наших студентов приняли активное участие в судействе этого престижного турнира и получили отличные и хорошие оценки.

Наша тренерская бригада в составе А. Н. Суркова, В. Д. Зверева, В. С. Степанова и Л. П. Кололапова потрудилась на славу.

Н. ИППОЛИТОВ,
судья международной категории

Антонина Шуранова, заслуженные артисты РСФСР Виктор Кривонос, Людмила Федотова, Александр Кошинский.

Правда, не обошлось и без конфузов. Для известного аккомпаниатора А. Тургеля, что выступил вместе с Изабеллой Юрьевой, в сейчас с Аллой Бояновой, не нашлось в институте... пинги. То, что предложили, оказалось расстроенным и... без педагоги.

Вспоминаю 1953 год, когда я руководил художественной самодеятельностью в школе тренеров. На сцене всегда был один, а то и два настроенных инструмента. Правда, тогда мы меньше заседали и президиумный стол был покороче... Концерт спас наш со-курсник Феликс Доманский, привезший из далекого Ашхабада.

«Заслуженный мастер спорта

Б. ТАРАКАНОВ,

старший преподаватель кафедры борьбы

Лидеры есть лидеры

Недавно Государственный комитет СССР по физической культуре и спорту присвоил звание «Заслуженный мастер спорта» большой группе спортсменов. В их числе и выпускники нашего института Л. Селезнева и О. Марков.

А всего несколько дней назад Лариса и Олег вновь подтвердили свое бесспорное лидерство в фигурном катании на коньках: в великолепном стиле они завоевали звание чемпионов СССР.

Адрес редакции:
190121, Ленинград,
ул. Декабристов, 35.
Телефон — 114-39-11.

Выходит два раза в месяц.
Тираж — 1000 экз.
Заказ № 9465

Редактор В. Ф. ТУРКИН

Впервые!

Этот сильный слабый пол

Не так давно в небольшом швейцарском городе Мартини состоялся первый чемпионат мира по вольной борьбе среди женщин. В этом турнире приняли участие 53 спортсменки из 13 западноевропейских стран, а также Японии и Тайваня. В командном зачете победили представительницы Японии — страны, где сочетание слов «женщина» и «борьба» давно уже является вполне обычным и не вызывает отрицательных эмоций у мужчин.

Международная федерация борьбы ФИЛА взяла уверенный курс на развитие женской вольной борьбы с ежегодными чемпионатами мира и Европы и в перспективе — с включением этого вида спорта в программу Олимпийских игр. Не желая отставать от веяний времени, немного, правда, посомневавшись, советские специалисты вольной борьбы зажгли зеленый свет для женщин, желающих заниматься этим видом спорта. В наступающем 1990 году будет проведен первый открытый чемпионат РСФСР среди девушек 17 лет и старше.

Не хотим отставать от такого бурного проявления женской эмансипации и мы, представители кафедры борьбы нашего института. Ведь, действительно, пожалуй, ни в каком другом виде спорта, как в борьбе, нет столь широкого круга компенсаторных явлений для успешного выступления на ковре. Здесь могут добиться успеха спортсменки совершенно разных природных данных, что предопределено наличием 10 весовых категорий (от 44 кг до 75 кг и более). Поэтому, если вы разочаровались в своих способностях в каком-либо «своем» виде спорта, но чувствуете в себе желание продолжить занятия спортом, то поспешите в наш борцовский зал и начните занятия вольной борьбой. Дело новое, и значит — перспективное!

Уже в мае наступающего года женская сборная института по вольной борьбе (10 человек) будет представительницей Ленинграда на открытом чемпионате РСФСР. Так что не теряйте времени, спешите попасть в историю.

«Первые ласточки» приступили к занятиям вольной борьбой. Других желающих (студенток, аспиранток, сотрудниц, а также их знакомых и родственниц) мы ждем по вторникам и четвергам с 17 до 19 часов в зале борьбы. Попешайтесь!

Б. ТАРАКАНОВ,

старший преподаватель кафедры борьбы